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LEGISLATURA XV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TOBNATA DEL 2 6 GIUGNO 1 8 8 4 

ultimamente presa, non ci sono ancora pervenuti, 
oppereiò restano sospesi i nostri studi; e non ab-
biamo quindi dato nessun giudizio, perchè atten-
diamo gli elementi per profferirlo perfettamente 
equo, e senza subire pressione da parte di cliic-
cliessia. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Dotto. 

Dotto de'Dauli. Io non ho detto che quel dise-
gno di legge sia a danno di nessun comune. Ora 
devo però aggiungere che, recatomi in quei luo-
ghi, potei osservare quanto fosse veramente de-
plorevole la loro condizione. Del resto il ritardo 
eli questa legge è a danno del Governo, che si at-
tira colà maggior numero di nemici. (Rumori) 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Di Sant'Onofrio. 

Di Sant'Onofrio. Giorni sono mi sono permesso 
di presentare una domanda d'interrogazione sulla 
riunione della conferenza europea per la questione 
d'Egitto. 

L'onorevole presidente del Consiglio con la sua 
consueta cortesia mi fece sapere che ne avrebbe 
informato il suo onorevole collega degli affari 
esteri. 

Voci. E malato. 
Di .Sant'Onofrio. Io desidero sapere quando possa 

aver luogo lo svolgimento di questa mia interro-
gazione. 

Presidente. Ha facoltà di pai'lare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

Deprelis, presidente del consiglio. Mi dispiace di 
dover dire all'onorevole Di Sant'Onofrio che il mio 
amico e collega Mancini è ancora malato, e non 
solo non può venire alla Camera, ma non può 
uscire di casa, sicché non è possibile che egli possa 
dargli una risposta. 

Di Sant'Onofrio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 

Sant'Onofrio. 
Di Sant'Onofrio. Dolente che il ministro degli 

affari esteri sia indisposto, mi auguro che presto 
possa ristabilirsi, e che, prima" della separazione 
nostra, possa aver luogo lo svolgimento della in-
terrogazione; la quale concerne un argomento 
molto importante, massime dopo che ha dato ma-
teria a dichiarazioni e discussioni in altri Parla -
menti. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Caperle a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
Caperle. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul disegno di legge per la proroga 

del termine concesso alla Commissione per l'in-
chiesta doganale riguardo alla parte agraria. 

Presidente. Do atto all'onorevole Caperle della 
presentazione di questa relazione che sarà stam-
pata e distribuita ai signori deputati. 

Votazione a scrutinio segreto dei bilanci de l -
l ' in terno e del l 'entrata . 
Presidente. Ora si procederà alla votazione a 

scrutinio segreto dei due disegni di legge teste 
votati per alzata e seduta, vale a dire lo stato di 
previsione dell'entrata e quello del ministero del-
l'interno per l'esercizio 1884-1885. 

Si faccia la chiama. 
Di San Giuseppe, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Proclamo il risultato della votazione 

sui disegni di legge: 

" Stato di previsione dell'entrata per l'esercizio 
1884-1885. „ 

Presenti 225 
Votanti . . 225 
Maggioranza 113 

Voti favorevoli . . . . . 187 
Voti contrari . . . . . . 38 

(La Camera, approva.) 
u Stato di previsione della spesa del Ministero 

dell' interno per l'esercizio 1884-1885. „ 

Presenti 225 
Votanti 225 
Maggioranza. 113 

Voti favorevoli . . . . . 188 
Voti contrari 37 

(La Camera approva.) 

La seduta elevata alle 7 35 pom. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

Io Seguito della discussione sul disegno di 
legge per la istituzione di scuole pratiche e spe-
ciali di agricoltura. (57) (Urgenza) 

2° Leva marittima militare sulla classe del 
1864. (220) 

3° Proroga del termine concesso dall'articolo I o 

della legge del 29 giugno 1.882 ai comuni del com-
partimento Ligure-Piemontese. (226) (Urgenza) 

4° Proroga dell'esercizio provvisorio gover-
nativo delle ferrovie dell'Alta Italia e Romane. 
(233) (Urgenza) 

Prof. A w . Luigi Ravani 
Capo dell' ufficio eli revisione. 
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